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ΘΕΜΑ  A 
Α.1. Θεωρία Σχολικό Βιβλίο (έκδοση 2011) σελίδα 94.   
 
Α.2. Θεωρία Σχολικό Βιβλίο (έκδοση 2011) σελίδα 95 . 
 
Α.3. α) Σωστό 

β) Λάθος 
γ) Λάθος 
δ) Λάθος 
ε) Λάθος 

 
A.4.  

Αριθµός Με µορφή λογαρίθµου Με µορφή δύναµης 
8 8

7log 7  3log 83  
4 4

3log (3 )  82log 28  
2012 2012log10  ln2012e  

 
 
ΘΕΜΑ  Β 
Β.1. Έχουµε 3 2f (x) 0 2x 3x 1 0= ⇔ − + =  (1). 

Επειδή όλοι οι συντελεστές είναι ακέραιοι, οι πιθανές ακέραιες ρίζες της 
εξίσωσης f (x) 0= , είναι το -1 ή το 1. 
Το -1 δεν είναι ρίζα, γιατί 3 2f ( 1) 2( 1) 3( 1) 1 4− = − − − + = − . 
Ενώ το 1 είναι ρίζα, γιατί 3 2f (1) 2(1) 3(1) 1 0.= − + =  
Με εφαρµογή του σχήµατος Horner έχουµε: 
 

2 -3 0 1 ρ=1 
� 2 -1 -1  
2 -1 -1 0  
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Η εξίσωση (1) είναι τώρα ισοδύναµη µε την 2(x 1)(2x x 1) 0− − − = . 
Έτσι, x 1 0 x 1− = ⇔ =  
ή 22x x 1 0− − =  µε ρίζες 1x 1 ή x= - 2=  αφού ∆=9. 

Οι ρίζες λοιπόν της εξίσωσης (1) είναι 1x
2

= −  ή x=1 (διπλή). 
 
Β.2. Επειδή το 1α =  είναι η διπλή ρίζα τότε: 

x 1 x x 2  ( )2 2
π πηµ = ⇔ ηµ = ηµ ⇔ = κπ + κ∈ℤ  ή 

x 2 2  ( )2 2
π π

= κπ + π − = κπ + κ∈ℤ . Όµοια, το 1
2

β = −  είναι η άλλη ρίζα οπότε:   
1 2 2x x ( ) x 2 ή x 2  ( )2 3 3 3

π π π
συν = − ⇔ συν = συν π − ⇔ = κπ + = κπ − κ∈ℤ . 

 
Β.3. Επειδή η γραφική παράσταση της f  δεν είναι πάνω από τον άξονα x΄x  πρέπει:  

2f (x) 0 (x 1)(2x x 1) 0≤ ⇔ − − − ≤ .Το πρόσηµο της f (x)  φαίνεται στον 
παρακάτω πίνακα:   

 
x -∞ -1/2           1 +∞ 

x-1   -  -          0  + 
2x2-x-1  +       0 -          0 + 

f(x)  -       0     +         0                 + 
 

Έτσι, οι τιµές των x∈ℝ  για τις οποίες η γραφική παράσταση της f δεν 
βρίσκεται πάνω από τον άξονα x΄x  είναι: 1x  ή x=12≤ − . 

 
Β.4. Έχουµε 3 2 3 2f ( x) 2( x) 3( x) 1 2x 3x 1− = − − − + = − − + .  
            Εκτελούµε την ευκλείδεια διαίρεση, όπως φαίνεται παρακάτω: 
 

-2x3 - 3x2 +0x+1     x2+1 
 2x3              +2x -2x-3 
      - 3x2 +2x + 1  
     + 3x2             + 3  

2x+4  
 

Το πηλίκο είναι: (x) 2x 3π = − −  και το υπόλοιπο: (x) 2x 4υ = + .  
Εποµένως, 2f ( x) (x 1)( 2x 3) (2x 4)− = + − − + + . 
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ΘΕΜΑ  Γ 
Γ.1. Αφού ln , ln , lnα β γ  διαδοχικοί όροι αριθµητικής προόδου ισχύει: 

( )2 22ln ln ln ln ln  (1)β = α + γ ⇔ β = αγ ⇔ β = αγ . 
Για την συνάρτηση f  µε  2f (x) x x ,  x= α +β + γ ∈ℝ  έχουµε: 

( )1
2 2 2 24 4 3 0∆ = β − αγ =β − β = − β < , αφού 0β > . 

Επειδή 0α >  και 0∆ <  είναι f (x) 0> , για κάθε πραγµατικό αριθµό x.  
Έτσι το πεδίο ορισµού της συνάρτησης h είναι το ℝ . 

 
Γ.2 α) Είναι  ln log

1 2 3ln e 1,  e ,  10β γα = α = = α = = β α = = γ . 
Επειδή 1

1
ν−

να = α ⋅λ , όπου λ  ο λόγος της προόδου, τότε για 5ν =  
έχουµε 4

5 1α = α ⋅λ . Έχουµε 5 256α =  και 1 1α = , εποµένως 
4 4 4256 1 4 4 ή 4= ⋅λ ⇔ λ = ⇔ λ = λ = − . 

Επειδή 2

1

0
1

α βλ = = >α  τότε η τιµή 4λ = −  απορρίπτεται. 
Για 4λ =  έχουµε 1 4β = α ⋅λ =  και 4 4 16γ = β⋅λ = ⋅ = . 
Έτσι, λοιπόν 1, 4α = β = και 16γ = . 

 
β) Για 1, 4, 16α = β = γ =  είναι 2f (x) x 4x 16= + +  και 2g(x) x 21= ηµ + .  

Η εξίσωση f ( x) g(x)συν =  είναι ισοδύναµη µε την 
2 2x 4 x 16 x 21συν + συν + = ηµ + 2 2x 4 x x 5 0 (2)⇔συν + συν −ηµ − = .  

Επειδή 2 2x 1 xηµ = −συν  τότε από τη (2)  έχουµε: 
2 2x 4 x 1 x 5 0συν + συν − + συν − = ⇔

2 22 x 4 x 6 0 x 2 x 3 0 (3).⇔ συν + συν − = ⇔ συν + συν − =  
Θέτουµε x yσυν = όπου 1 y 1− ≤ ≤  οπότε η (3)  γίνεται 2y 2y 3 0+ − =   
µε ρίζες y 1=  ή y 3= − . Η y 3= −  απορρίπτεται. 
Για y 1=  έχουµε: x 1 x 0 x 2 ,  κσυν = ⇔ συν = συν ⇔ = κπ ∈ℤ .  
Όµως, ( ]x 0,4 0 x 4 0 2 4 0 2∈ π ⇔ < ≤ π ⇔ < κπ ≤ π ⇔ < κ ≤ .  
Ο κ  είναι ακέραιος, οπότε 1 ή =2 κ = κ .  
Για 1: x 2κ = = π  και για 2 : x 4κ = = π . 

 
Γ.3. Αφού 0ω >  τότε 1 2β = π  και 2 4β = π . Η διαφορά είναι: 2 1 2ω = β −β = π .  

Ο νιοστός όρος της αριθµητικής προόδου (
ν
β ) είναι: 

1 ( 1) 2 ( 1)2 2
ν

β = β + ν− ω = π+ ν− π = πν .  
Το άθροισµα των ν  πρώτων δίνεται από τον τύπο 1S ( )2ν ν

ν= β +β .  
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Επειδή vS 2550= π  έχουµε: 
2550 (2 2 ) 2550 ( 1)2

ν
π = π + πν ⇔ π = νπ ν + ⇔

( ) 21 2550 2550 0⇔ ν ν + = ⇔ ν +ν − = . 
Η διακρίνουσα είναι 2 21 4 ( 2550) 10201 101∆ = − ⋅ − = = .  
Έτσι, 1 101 50

2
− +

ν = =  ή 1 101 51
2

− −
ν = = − .  

Επειδή ο ν  είναι θετικός ακέραιος, τότε 50ν = . 
 
 
ΘΕΜΑ  ∆ 
∆.1. Για να ορίζεται η g πρέπει να ισχύει x 0> . 

Έτσι, ( )0,Α = +∞g  (είναι ln 2 0≠  γιατί 2 1≠ ) 
Για να συγκρίνουµε  ( )g 3  και 2 βρίσκουµε  το πρόσηµο της διαφοράς ( )g 3 2− . 

Είναι ( ) 2
3lnln3 ln3 2ln 2 ln3 ln 2 ln3 ln 4 4g 3 2 2ln 2 ln 2 ln 2 ln 2 ln 2

− − −
− = − = = = = . 

Όµως 3 1
4
<  άρα 3ln 0

4
<  και 2 1> , οπότε ln 2 0> .  

Είναι ( ) ( )3 2 0 3 2− < ⇔ <g g . 
Εναλλακτικά λύνουµε  την 
( ) ln3g 3 2 2ln 2< ⇔ <

επί ln2 0>
⇔ 2ln3 2ln 2 ln3 ln 2< ⇔ < ⇔ ln3 ln 4<   η οποία 

αληθεύει, γιατί 3 4< . 
 
∆.2. Για να ορίζεται η f  πρέπει  x x2 3 0 και ln(2 3) 0− > − ≠ . 

Έχουµε ln 2 0
x x x ln32 3 0 2 3 ln 2 ln3 x ln 2 ln3 x

ln 2
>

− > ⇔ > ⇔ > ⇔ > ⇔ >  
και  
( ) ( )x x x x x 2ln 2 3 0 ln 2 3 ln1 2 3 1 2 4 2 2 x 2− ≠ ⇔ − ≠ ⇔ − ≠ ⇔ ≠ ⇔ ≠ ⇔ ≠ . 

Από το ∆1 είναι ln3 2ln 2 < , οπότε ( )f
ln3( ,2) 2,ln 2Α = ∪ +∞ . 

 

∆.3. Είναι ( ) ( ) ( )22 log
1 1f log ln 3ln 2 3κ

κ = =
κ −−

, αφού 2log2 κ
= κ . 
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Έχουµε ( ) ( )2
1 1 1f log 2 ln 3 2κ < ⇔ <

κ −
. 

Επειδή 3 1κ − >  ισχύει ( )ln 3 0κ − > . 
Οπότε ( ) ( ) 2 2 2ln 3 2 ln 3 ln e 3 e 3 e .κ − > ⇔ κ − > ⇔ κ − > ⇔ κ > +  
Τελικά 2(3 e , )κ∈ + +∞ . 

 
∆.4. Το υπόλοιπο της διαίρεσης ( ) ( )3 2x 7x 6 : x 1− − + +   

είναι ( ) ( )3 2(x) 1 7 1 6 1 7 6 0υ = − − − − + = − + =  . 
Έχουµε 2 3 20 210(x) (f ( ) 1) x g( ) g( ) g( ) .... g( ) ln 2υ = β − ⋅ + α + α + α + + α − . 
Από την ισότητα των δύο πολυωνύµων έχουµε : 
f ( ) 1 0β − = και 2 3 20 210g( ) g( ) g( ) .... g( ) 0ln 2α + α + α + + α − = . 
 
∆ιαδοχικά έχουµε: 
( ) ( ) ( )

1f 1 0 f 1 1
ln 2 3ββ − = ⇔ β = ⇔ = ⇔−

( )ln 2 3 ln e 2 3 e 2 e 3  (1)β β β⇔ − = ⇔ − = ⇔ = +  και  
2 3 20 210g( ) g( ) g( ) .... g( ) 0ln 2α + α + α + + α − = ⇔

2 3 20ln ln ln ln 210......
ln 2 ln 2 ln2 ln2 ln2
α α α α

⇔ + + + + = ⇔  

( )l 210ln 2ln 3ln .... 20ln
ln 2 ln 2

⇔ α + α + α + + α = ⇔

( )ln 2101 2 3 .... 20   (2)ln 2 ln 2
α

⇔ + + + + = . 
 
Το S 1 2 3 .... 20= + + + +  είναι άθροισµα των 20 πρώτων όρων της αριθµητικής 
προόδου µε 1 1α = , 1ω= .Έτσι, ( ) ( )20 1 20

20S 10 1 20 210
2

= α + α = + = . 

Από τη (2) προκύπτει 210 ln 210 ln 1 e
ln 2 ln 2
⋅ α

= ⇔ α = ⇔ α =  (3) 

Έτσι, έχουµε (1) (3)ln 2 ln 2e (e ) 2 e 3 3.β⋅ β β= = = + = α +  
 


